



辛丑年正月廿五
2021年3月8日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11761号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

浙江代表团传达学习习近平参加内蒙古代表团审议和参加全国政协医药卫生界教育界联组会重要讲话精神以及《习近平在浙江》采访实录

把学习成果转化为 干在实处走在前列勇立潮头的生动实践 以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年

袁家军郑栅洁参加

浙江在线3月7日讯(记者张亮 刘乐平 余勤) 十三届全国人大四次会议浙江代表团7日上午举行全体会议,传达学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议和参加全国政协医药卫生界、教育界联组会重要讲话精神以及《习近平在浙江》采访实录。

袁家军、郑栅洁、车俊、许罗德、梁黎明、姚健敏参加。

代表们表示,习近平同志在浙江工作过6个年头,浙江干部群众对习近平总书记饱含衷心拥护、真诚爱戴、无限感恩之情。《习近平在浙江》采访实录和总书记重要讲话,集中彰显了总书记坚定的理想信念、高超的领导艺术、严谨的系统思维、强烈的担当精神、务实的工作作风、高尚的为民情怀,是我们取之不尽、用之不竭的宝贵财富。我们必须对总书记重要讲话精神领悟更到位、落实更有力。要旗帜鲜明讲政治,增强做到“两个维护”的高度自觉,更加坚定自觉做到“总书记有号令、中央有部署,浙江见行动”;增强学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江大地落地生根、开花结果;增强忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的高度自觉,一张蓝图绘到底、一任接着干;增强不断满足全省

人民对美好生活向往的高度自觉,努力追求满足人民对美好生活新期待的高线,牢牢守住各项民生基本需求底线,坚决不碰损害人民利益的红线,把学习过程作为提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的过程。

代表们表示,要准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓和实质,结合当前我们正在开展的工作,创造性地抓好贯彻落实,真正做到学思用贯通、知信行合一。要深入学习领会总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念的重要论述,在服务融入新发展格局中展现更大担当;深入学习领会总书记关于巩固脱贫攻坚成果的重要论述,高水

平全面推进乡村振兴;深入学习领会总书记关于坚定不移走生态优先、绿色发展之路的重要论述,拓宽绿水青山就是金山银山转化通道;深入学习领会总书记关于巩固民族团结大局的重要论述,推动民族县(乡)加快发展;深入学习领会总书记关于推进健康中国的重要论述,加快补齐公共卫生治理的短板;深入学习领会总书记关于加强教育工作的重

要论述,充分发挥妇女“半边天”作用。要从政治高度完整把握、准确理解、全面落实新发展理念,紧扣建设“重要窗口”目标定位和争创社会主义现代化先行省的目标要求,以更实举措更大力度推进科技创新和产业提升双联动、全面深化改革开放、生态文明先行示范和共同富裕,推动新发展理念在浙江落地生根、开花结果。要坚持以人民为中心的发展思想,把为人民群众办好医药卫生和教育事业放在政府工作的优先地位,持续巩固精密智控常态化防疫机制,改革完善疾病预防控制体系,织密筑牢公共卫生防护网,进一步建好用好县域医共体,让老百姓在家门

口就能看好病;用心办好人民满意的教育,全面落实立德树人根本任务,坚持“量”和“质”并重,建立健全高质量教育体系,大力弘扬尊医重德、尊师重教的社会风尚,切实增强人民群众获得感,把学习成果转化为干在实处、走在前列、勇立潮头的生动实践。

代表们表示,要结合党史学习教育,深入学习领会《习近平在浙江》蕴含的马克思主义真理力量,切实转化为加快推动高质量发展的强大动力。特别是要学习践行总书记的系统观念,对重点领域工作加强前瞻性思考,对全局性谋划、战略性布局、整体性推进;学习践行总书记的问题

导向,做到目光所至看到问题、耳听范围想到问题、所思所想所作所为直面问题解决问题;学习践行总书记的为民情怀,坚持以百姓心为心,为群众排忧解难增福祉;学习践行总书记的务实作风,用心用情开展好“三服务”,决不“把说的当做了,把做了当做好了”。

代表们表示,要结合党史学习教育,深入学习领会《习近平在浙江》蕴含的马克思主义真理力量,切实转化为加快推动高质量发展的强大动力。特别是要学习践行总书记的系统观念,对重点领域工作加强前瞻性思考,对全局性谋划、战略性布局、整体性推进;学习践行总书记的问题

聚焦全国两会·浙江好声音

全国人大代表郑亚莉:

加快发展本科层次职业教育 培养更多高层次高技能人才



郑亚莉在浙江省代表团全体会议现场。

本报讯 记者曾晨路 见习记者李凡报道 进入新发展阶段,职业教育如何在产业转型升级的大趋势下更好地发挥作用?这是全国人大代表郑亚莉一直在思考和关注的问题。“我国产业转型升级离不开职业教育的升级,加快发展本科层次职业教育,培养更多高层次高技能人才迫在眉睫。”郑亚莉说,今年她向大会递交的建议之一就是加快推进本科层次职业教育政策落地。

“本科层次职业教育不是新鲜的话题,早在2014年《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》就提出“探索发展本科层次职业教育”,江苏、浙江等省市也开展了试点并取得良好成效。但与职业教育要培养产业急需、技艺高超的高素质技术技

能人才,服务区域经济社会发展,支撑产业转型升级的目标还有很大的距离。”郑亚莉是浙江金融职业学院院长、浙江省中华职教社副主任,经过跟踪调研,她直言,本科层次职业教育还存在“思想不统一,各省行动不一致;法律上存在障碍,如修订的《职业教育法》还没有正式颁布;寄托于独立学院转设,没有把高职直接升本作为一个主渠道,立足点有偏颇”等问题。

今年政府工作报告“发展更加公平更高质量的教育。增强职业教育适应性”、“深入实施质量提升行动,弘扬工匠精神,以精工细作提升中国制造品质”等表述,让郑亚莉更加加快发展本科层次职业教育的迫切性。在她看来,“增强职业教育适应

性”,意味着职业教育在人才的培养上要更加符合产业转型升级的需要,要能够跟上新技术、新业态的发展。而“弘扬工匠精神,以精工细作提升中国制造品质”与职业教育也息息相关。“我们要通过本科层次的职业教育,培养出更多高层次、高技能的应用型人才,以适应企业转型、时代发展的需要。”

如何加快推进本科层次职业教育?郑亚莉建议,教育主管部门总结现有各类试点经验,理顺相关管理权限,明确专科学校升格是发展本科层次职业教育的主渠道。同时,加快修订《职业教育法》,明确高等职业教育包括专科、本科等的学历体系,为发展本科层次职业教育提供法律依据,扫清法律障碍。

巾帼绘百年党史



近日,在桐庐县桐君街梅蓉村文化礼堂内,当地社区的女干部等在建党百年党史画布上填色,绘制出百年党史来,喜迎“三八”国际妇女节的到来。

当天,桐庐县桐君街道举办

了“唱红歌、答题、画党史”迎建党百年活动,社区女干部用五色颜料,一笔一笔绘出红船、长征、十一届三中全会、抗击新冠肺炎疫情等难忘的历史足迹。

通讯员徐军勇 摄

变装秀中展风采



为庆祝“三八”国际妇女节,日前,杭州下城区总工会开展“三月女人天 靓丽女工行”系列活动。其中,邀请来自保洁、新零售、社工、医护等5个行业的12名女职工参加变装秀,展示当代女职工的魅

力和风采。图为来自下城区市政园林公司的全国五一劳动奖章获得者苟舒荣(左)与同事一起参加变装秀。

记者曾晨路 摄

两会新华时评

期待居住证有更多含金量

“健全以居住证为载体、与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务提供机制,鼓励地方政府提供更多基本公共服务和办事便利,提高居住证持有人城镇义务教育、住房保障等服务的实际享有水平。”“十四五”规划和2035年远景目标纲要提到给居住证加的这些含金量,让外地漂泊者既心里温暖,又能多一份归属感。

学习、工作、生活,早已将他

乡当成家乡,却上学难、看病难……这是不少异乡工作者面临的苦恼和窘境,一些人因此不得不返乡。同时,多年居住和打拼的城市,其实也需要他们发展建设。保障流动人口在当前工作居住地的社会福利和权益,既是市场发展的迫切需要,也体现社会福利政策的公平。

从多年前的暂住证,到如今的居住证,我国户籍制度改革不断深化。一张小小证件,如今附

带的是“六大基本公共服务”和“七项便利”,涵盖了生育、教育、法律、出行等方面权利,流动人口的权益得到制度性确立和保障,并在不断加强。今年,以居住证为载体、与居住年限挂钩的居住证积分落户政策等,切实缩小流动人口和常住人口待遇差距等。

让居住证含金量增加的关键,在于如何想群众所想,解群众之困。增加这些含金量,会带来公共服务工作和财政支出,这就要求政府承担更多责任,勇于担

当,积极向服务型政府转变,解决遇到的问题,真正让流动人口服务的政策落到实处。

流动人口能否进得来、留得住、过得好,对许多城市意义重大。资源流动畅通,能释放更多人口红利,更好促进内外循环,推动经济发展。此心安处是吾乡,多给居住证加一些含金量,能安定那些漂泊的心,让群众更踏实地为经济发展做贡献。

新华社北京3月7日电

88851111

新闻服务热线

